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Az olasz 
földmivelésügyi 

miniszter tanulmányútja
Ismét előkelő olasz vendégünk érke­

zett. Giacomo Acerbo olasz földmive­
lésügyi miniszter személyében, aki a 
nagy itáliai gabonapropagandának ve­
zetője. Magyarország ezt a látogatást, 
amelyik nagyjelentőségű tanulmányút­
ól is össze van kötve, megkülönböz­
tetett figyelemben részesíti. Örülünk 
ennek a látogatásnak nemcsak az olasz 
kapcsolatok újabb kiépítése érdekében, 
de azért is, hogy bemutathatjuk a nagy 
olasz nemzet egyik kiváló minisztere 
előtt a magyar mezőgazdaság elisme­
rést érdemlő' fejlettségét. Büszkén ve- j 
zetjiik végig Giacomo Acerbo olasz j 
minisztert mezőgazdasági kiállításunk 
csarnokain, mert az idén összehordott j 
anyag, külföldi férfiak megállapítása j 
szerint is oly biztató fejlődést mutat, : 
amelyet nem pusztán szórakoztató, ha- j 
nem tanulmányi szemmel is érdemes 
figyelemmel kisérni. Ez utóbbi cél hozta ; 
M igyarországra az olasz földtnívelés- 
ügyi minisztert is. Tudnia kell azon­
ban Giacomo Acerbo miniszternek, 
hogy Magyarország mezőgazdasága a 
világháború után újabb talpraállitást 
igényelt, rekonstruálni kellett a mező­
gazdasági élelet, csaknem gyökerestől, 
mert a háború kiszívta annak minden 
életerejét s a forradalmak s az ország 
megcsonkítása a fejlődés friss rügyeit 
megtépázta. Egy uj honalapitásnak kel­
lett jönnie, hogy a mezőgazdaság ál­
lami és gazdasági élelünk tengelyévé 
ismertessék el. Ezen a téren bizonyára 
sok életrevaló eszme megvalósítását 
fogja tapasztalni a olasz földmivelés- 
ligyi miniszter, de Kábával való köze­
lebbi érintkezésünk nekünk is javunkra 
fog válni, mert az olasz, nemzet sem 
volt rest mezőgazdasága fejlesztése te­
kintetében. Csak egy momentumra uta­
lunk : sikerült Giacomo Acerbo mi­
niszternek 71 millió métermázsára fo­
kozni az olasz gabonatermést, ami azt 
jelenti, hogy Olaszország import szük­
séglete 25 millióról 5- 10 millió mé­
termázsára csökkent. Ez az eredmény 
roppant erős harc és munka következ­
ménye. Az olaszok azonban még most 
sem látják elérve célúkat Ennek szol­
gálatában indították meg 1927-ben ^ a 
gahonaháborut s nemrégiben a világ­
hírűvé vált gabonavonatpropagandáju- 
kat. Az olasz mezőgazdaság újonnan 
kiépített program injának fejlesztése 
hozta hazánkba Giacomo Acerbo mi­
nisztert, aki tanulmányozni akarja a 
magyar mezőgazdaság eredményeit, 
hogy mindazt, amit nálunk eredmé­
nyesnek talál, megvalósítsa hazájában 
is. Olaszország különösen szép ered­
ményeket ért el a mezőgazdasági ter­
mények minőségének fejlesztése terén. 
A kísérleti intézetek számát háromszo­
rosára emelték, mocsarakat csapollak 
le s intenzív talajművelést hajtottak 
végre. Nagy szeretettel s örrömmel lát­
juk vendégül az olasz nemzet fiatal 
földmivelésügyi miniszterét, mert éltől 
a látogatástól nemcsak a két nemzet 
között Ónálló szoros baráti viszony

erősítését várjuk, hanem reményeink I 
szerint ebből a közvetlen érintkezés- I 
bői, a kél nemzet mezőgazdaságának 
gyakorlati eredményeit is fejleszthetjük. 
Szóval sem mondjuk, hogy a magyar 
mezőgazdaság nem szorul újabb ta­
pasztalatok szerzésére s állandó tanu­

lásra. Fel is kell használnunk minden 
alkalmat arra, hogy ahol újat és cél­
ravezetőt látunk, azt mi is megvalósít­
suk De bizonyos, hogy mi is fel tu­
dunk mutatni olvati eredményeket, me­
lyeket tőlünk eltanulhat még olyan nagy 
nemzetek fia is, mint az olasz

A bánatos nosztalgia halálba kényszeri- 
tett egy bácsalmási postahivatalnoknőt.

Vasárnap délelőtt megrendítő öngyil­
kosságot fedeztek fel' Bácsalmáson, 
ahol egyik postástisztviselőnő a laká­
sán felakasztotta magát.

Az öngyilkos postásnő Dezső Laura 
38 éves telefonkezelőnő, aki megszül- j 
lőtt területről való. Anyja nem él,csak : 
egy szívbajos, állandóan betegeskedő 
apja van. Dezső Laurát mintegy két , 
évvel ezelőtt helyezték a bácsalmási 
postahivatalhoz. Előbb a hivatalban 
teljesített szolgálatot: egy hónap előtt 
pedig a telefonhivatalhoz helyezték át.

Dezső Laura finom lelkű, hallgatag 1 
tisztviselőnő volt: magánosán élt hó- i 
napos szobában s zárkózottságában 1 
annyira ment, hogy hivatalnok társai­
val is alig érintkezett. Látszott, hogy 
bántja valami. Az a valami pedig a 
megszállott területről menekült tisztvi 
selőnő keserű sorsa, eihagyatottság.’í 
volt. Vágyott vissza a szive szűkebb 
pátriájába : Pozsonyba, ahonnan a cseh 
uralom kitessékelte. Bánatos nosztal­
gia volt állandóan a kedélye. Valami­
kor otthon a szülői háznál gondtala­
nabb napokat élt, most pedig a posta 
tisztviselőnői sors nem volt valami 
rózsás.

Szombaton este a hivatal után ha­
zament lakására s nem mozdult ki 
onnan többet. Magára zárta az ajtót 
és búcsú leveleket irt. Már napok óta 
készült a halálra szánt, elkeseredett 
postásnő. Mikor pedig az utolsó le­
véllel elkészült, ugyanakkor elkészült 
az életével is, mert a lakása ajtajának 
kilincsére felakasztotta magát.

, Dezső Laurának vasárnap hivatalba 
kellett volna mennie, de a hivatal leg­
nagyobb meglepetésére a különben 

, szorgalmas és pontos kolléganő nem 
jelentkezett. Délelőtt tiz óra tájt, ami­
kor még mindig nem jelent meg a hi- 

I vatalban, hivatalnoktársai azon hitben, 
i hogy talán beteg s azért nem ment be,
! elküldték a lakására. Természetesen 
í arra nem gondoltak, hogy öngyilkos 

lesz, aminthogy nem is sejtették, hogy 
hivatalnoktársnőjük mily gyászos gon­
dolatokkal foglalkozik.

A küldönc hiába kopogtatott Dezső 
Laura lakása ajtaján. A csend gyanús 
volt és szólt a házbelieknek, akik szin­
tén nem sej tettek, hogy lakójuk a leg­
tragikusabb lépést követte el. Azt tud­
ták, hogy este hazament s azt is tud­
ták’, hogy még nem ment el: de azt 
hitték, hogy nincs a hivatalban az. nap 
hivatalos elfoglaltsága.

Feltörték az ajtót s ekkor feltárult 
a lezárt szoba titka. Dezső Laura pos­
tásnő az ajtó kilincsére felakasztotta

magát. A teste ott lógott féloldali dől­
ve, hidegen, megmerevedve.

Az öngyilkosságot azonnal bejelen­
tették telefonon a szegedi postaigazga­
tóságnak. ahonnan még az nap egy

bizottság szállt ki. A bizottság meg­
vizsgálta az esetet, a hivatalt s Dezső 
Laura hivatalát a legnagyobb rendben 
találta.

Megállapították, hogy több levelet 
hagyott hátra: a postafőnöknek, társ­
nőinek s azokban tragikus elszánt lé­
pését avval indokolta, hogy megunta 
az életét.

Az esetet bejelentették a hajai kir. 
ügyészségnek is s miután bűnügyről 
nem lehetett szó, az. ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.

Hétfőn temették el nagy részvét mel- 
I lett a szűkebb hazájába visszavágyó 
I postásnőt. A temetésen a bácsalmási 
1 postahivatal testületileg képviseltette 

magát.

Háborús gáztámadás elleni védekezésre 
fogják kioktatni Baja város lakosságát.

Megválasztották az Önkéntes Tűzoltó Testület uj tisztikarát
A Bajai Önkéntes Tűzoltó Testület 

vasárnap délelőtt 11 órakor a város­
háza közgyűlési termében évi rendes 
közgyűlést tartott dr. Knézy Lehel ügy­
véd elnök prezideálásával Az elnöki 
jelentésben Horváth Iván egyesületi 
elnök ismertette a múlt évi működését 
s rámutatott a Testületnek a Mentő- 
egyesülettel való kapcsolatára, amit 
szintén a tűzoltók látnak el. A nyúj­
tott segélyesetek számát illetőleg a 
Bajai Menü egyes,illet a 11-ik helyet 
foglalja el.

Vitéz Losonczi György parancsnok 
jelentette, hogy az Önkéntes Tűzoltó 
Testület 35 elméleti s gyakorlati oktatást 
tartott. Egyébként pedig az összjelen- 
tések rámutattak azon bajtársias együtt­
működésre, mely az önkénhs és hiva­
tásos tűzoltókat egybefüzi. A testület 
anyagi viszonyai teljesen rendezettek: 
idei költségvetése 4100 pengő bevé­
telt tüntet fel, amivel szemben a kiadás 
3400 pengő.

A jelentések megegyeztek abban, 
hogy a gyakorló tűzoltók száma nem 
áll arányban az Egyesület egyéb fej­
lődésével s az ifjúságban nagyobb 
kedvet kell ébreszteni a gyakorlatokra 
való ránevelésre. A közgyűlés elhatá­
rozta, hogy giínden önkéntes tűzoltó, 
aki bizonyos szám ti gyakorlaton részt 
vesz, az egyesülettől egy pár csizmát 
fog kapni.

Horváth Iván, Gáz és Villanygyári 
igazgató bejelentette azt is, hogy a 
gáztámadások elleni védekezés minél 
szélesebb körben való ismertetését fel­
veszi programmjába és előadások ut­
ján igyekszik a nagyközönség köré­
ben is népszerűsíteni a védekezés gon­
dolatát.

Az önkéntes tiizoltótestület a városi 
tűzoltóság és különösen az önkéntes 
tüzoltólestület iránti jóakaratának s tá­
mogatásának elismerése iránti jeléül 
dr. Vojnics Ferenc polgármestert a tes­
tület tiszteletbeli tagjává választotta s 
bizottságot küldött ki, amely átadja 
majd az erről szóló határozatot a pol­
gármesternek.

A közgyűlés a légi tisztikarnak meg­
adta a felmentést s meg választotta 
az uj tiszlikart, amely a következőkép­
pen alakult :

Elnök : dr. Knézy Lehel. Társelnök: 
Horváth Iván. Alelnök : Kovács Andor. 
Titkár: Kocsis Károly. Pénztáros : 
Konkoly István. Ügyész : Dr. Mészá­
ros Sándor. Orvos : Polgár Lajos dr. 
Parancsnok : vitéz Losonczi György.

Alpnrancsnok szertárnoki teendők 
ellátásával megbízva : Molnár Antal. 
Segédtiszt alparancsnoki címmel : Ba- 
bócsay Károly.

Vizgondnok-szakaszparancsnok: Mül­
ler Antal. Szivattyumester-szakaszpa- 
rancsnok: Himpeimann Dénes.

A választmány rendes tagjai : Ba­
ron Vilmos, Fogt Ferenc, Földessy 
József, Ftircdy Sándor, vitéz Hódy 
György, Kiss A. József, Klein Rezső, 
Prigly Károly, Scherer Károly, Somo­
gyi Elemér, Somos Endre, Tomasits 
Gyula, valamint egy városi tanácstag 
akit a polgármester delegált. A múlt 
évben az illető dr Binder Péter adó­
ügyi tanácsnok volt. A választmány 
pótagjai Püspök János, Kulisits Mátyás, 
Matern János.

A számvizsgáló bizottság tagjai let­
tek : Schnetzvr Ernő, Ny irály István 

; és ifj. Wunderlich János városi fő- 
i pénztáritok.

Javulás várható a 
gabonapiacon.

pedig 
némi -

A gabonapiacon, elsősorban 
a kenyérmagvak értékesítésénél 
leg javulás mutatkozik Az árak a múlt 
hetekben olyan mélyre zuhantak, hogy 
ezután csakis emelkedés következhetik 
be. A gazdáknak ez a számítása be is 
vált, a legutóbbi napok árjavulása 
azonban még igen mérsékelt. A ma­
gyar búza még mindig a világ legol­
csóbb búzája és a mostani jelentékte­
len áremelkedés még közel sem jelenti 
azt, hogy a gabona termelése kifizetné

Gvtimölcsfavédelmi szerek tavaszi védekezéshez:
v -T . Avenarius Dendrin-vértetükátrAny. Novenda, Enda, Sulfarol hernyó­

én™ * So mar™ Tillantln, Arzopác stb. gyári áron beszerezhetők a bácsmegyei főraktárban

Vörösmarty Mihály utca 1. — Telefon 350.
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magái. Egyelőre arra kell törekedni, 
hogy legalább a világ paritás! árat 
biztosítsuk a magyar gabona számára. 
A meglevő készletek ezidőszerint mi­
nimálisak és a jelenlegi alacsony árak 
mellett bizonyára könnyen vevőre fog­
nak találni, hiszen sem Ausztria, sem 
Csehszlovákia nem fedezték le import 
szükségletüket és így ez országok ré­
széről a kereslet emelkedni fog. Gon­
doskodni kell tehát arról, hogy a gaz­
dák ne kótyavetyéljék el a jelenlegi 
minimális árak mellett készleteiket, ha­
nem várjanak addig, a inig a kereslet 
élénkülése folytán az árszínvonal emel­
kedni fog.

A búza áremelkedése a múlt héttel 
szemben 80-100 fillért tesz ki. A rozs­
piacon az áremelkedés nehezebben 
ment, mint a búzánál: a kereslet igen 
mérsékelt és bár eladásra igen kevés 
áru jelentkezett a piacon, az árjavulás 
itt nehézkes. Az árpaüzlet a legkisebb 
keresletek között mozgott, mert sem 
takarmány, sem sör minőségű áruból 
nincs kínálat készlet hiányában. Ugyan­
csak mérsékelt a forgalom a zabpiacpn, 
inig a tengeripiacon a forgalom meg­
lehetősen élénk.

Pesti levelek.
3.

Forr a világ, forr mint a tenger, 
melyet a vész ostromol ... A londoni 
flottaleszerelési konferencia immár két 
hónapja haláltáncát járja. Úgy látszik, 
hogy a diplomáciai mesterkedések ut- , 
vésztőjéből sem iunch-ök, sem a sza- i 
kadatlan bizalmas tárgyalások nem se- 1 
giiik ki többé. A kontinens legerősebb 
katonai hatalma küzd a Középtenger 
hegemóniájára törekvő uj nagyhatalom­
mal. Franciaország kontra Itália. És 
Briand, a Quai d'Orsay teljhatalmú 
diktátora is reményevesztett. Mint az 
újságírók írják, újabban nagyon ked­
vetlen és nagyon fáradtnak érzi ma­
gát . . .

Ázsiában Ghandi csinál történelmet. 
Sikerül-e neki célját elérni, az ma még 
titok. De megállapítható, hogy India,
az angol korona gyöngye, lassan és 
észrevétlenül, azonban biztosan és fel­
tartóztathatatlanul csuszik ki a brit 
oroszlán karmai közül. És a Szuezi 
csatorna bejáratánál is hiába leplezték ! 
le nem régen azt a hatalmas emlék- ■ 
művet, mely óriási méreteivel meg­
kapja a szemlélőt és egyben figyel- , 
filéztél mindenkit, hogy- úgy Szucz-ben, 1 
mint Port-Szakiban egyaránt az angol 
világhatalom áll őrt és letiprással fe­
nyeget mindenkit, aki az Indiába ve­
zető utat fenyegeti. A Fáráók földjének 
mélyéről azonban szintén titokzatos 
morgás hallatszik. Évtizedek, évek, 
vagy talán napok kérdése? Ki tudja? 
De az a nap eljön bizonyosan. Bea- 
werbrook és Rothermere, Ramsay Mac 1 
Donald és Baldwin egyaránt érzik, ! 
hogy Anglia gyarmatbirogalma és egy­
általában a gyarmati gondolat válság- ' 
ba jutott.

Rómában, a régi osztrák—magyar ' 
nagykövetség palotájában, a végi vá­
gású tnonokiis diplomaták helyén olt 
ül a: uj ember és dolgozik. Agyából 
zseniális gondolatok pattannak ki és 
az elgondolásokat tellek követik. Kom­
binációinak merészségével, azok vil­
lámgyors valóra váltásával nem tud 
versenyezni senki és Paris elhülve 
nézi a latin testvér mé földes lépéseit. 
Tegnap még farkasszemet nézett egy­
mással a Brenneren az olasz és oszt­
rák határőr, ma már barátságban van­
nak és holnap? Holnap Becsen ke- I 
resztül Berlin felé nyúl gigászi karjá­
val, Berlinen ál pedig Lenitigrádnnk 
veszi útját, hogy az összes siatu<quo 
ellenes államokat, egyetlen szövetségbe 
tömörítse, a huszadik század egyik 
legnagyobb diplomáciai lángelméje, 
Benito Mussolini.

Ezenközben a gazdasági krízis min­
dig nagyobb méreteket ölt. Nem elég, 
hogy sorra nyeli Európa országait, le­
győzőiteket és győzőket egyaránt, most 
már Amerikát is kikezdi. Munkanél­
küliek az Egyesült Államokban ?

Ki gondolt erre egy-két év előtt ?
És mi lenne, ha egyszer Európa egy 
meggondolatlan pillanatban megtagad­
ná a Joung-terv által kiszabott annui­

tások fizetését? Odajutnának nz Egye­
sült Államok is, ahol ma mi vagyunk ? 
Pedig ez az eset egyáltalában nem 
olyan lehetetlen! Hiszen Stresemann 
is esak tíz évre merte garantálni az 
adósságok pontos fizetését. És még tíz 
esztendő is nagy idő Azalatt sok min­
den történhetik. Ki tudta volna csak 
1910 évben is megközelítőleg jelezni 
mindazt, ami 1910. és 1930 között le­
játszódott? És ki biztosit bennünket 
arról, hogy ma máskép állunk, mint 
1910-ben?

Kavarog, forrong minden. Az egy­
mást keresztező érdekek egyetlen őrült 
chaoszban hömpölyögnek egy újabb, 
talán még szörnyűbb katasztrófa felé 
A legszélsőségesebb kapitalizmus fut 
versenyt a legőrültebb kommunizmus­
sal. Vájjon melyik ér előbb célhoz?

És mi? Mit csináljunk ebben a 
szürkületben, mely lehet részünkre haj­
nalhasadás is, meg alkonyat is? Du­
nai konfoederáció, vámunió egyik szom­
szédunkkal, revízió vagy nem revízió, 
pacifista, vagy militarista álláspont, 
csatlakozás a francia vagy olasz szö­
vetségi rendszerhez, esetleg ütköző ál­
lam a keltő között?

Mi állunk és várunk! Csinálunk 
Galli-Curci vicceket és mulatunk a 
londoni konferencia vajúdásán, úgy 
kell nekik, gondoljuk kuruc nekibusu- 
lással! És nem érezzük az idők lehel­
letét? úgy látszik, úgy teszünk, mint 
a mesebeli strucc ... A mi fejünk 
is a homokba van dugva. Nem lá­
tunk, mintha vakok volnánk, mert ha 
akarnánk látni, akkor készülnénk sok 
mindenre, ami elkerülhetetlen . . .

u. e

Önképzőköri
hangulatok.

esetleg (több részre osztva is) üzlethelyiségnek bérbeadóm

Mátyás király-tér 1 számú

házamat.
Reiter Jakab, Gludovácz Ferenc utóda.

Lászlóéi a karrikatura iránti érzék, a 
hetedikesek közül Tényi Kálmán fellé­
péseit a deklamáció biztos egyensúlya, 
Vág Jánosét a zenei ludás, Jávor Mi­
hályé! a hangulatfestés, Lukin Sándo­
rét és Léh Imréét a jó komikai érzék 
kezdte már kitüntetni. A hatodikosok 
közül is feltűntek Varga János, Szalay 
József, Símig Lajos, sőt az ötödikből

Burtik Győző is a természetes komi­
kai hatások terén.

Az önképzőkör nyilvános ünnepélyén 
nívósán szerepeltek Puskás Klára és 
Choboditzky Angéla is női szerepeik­
ben és mindkettő a szerepükbe való el­
mélyedés szép eredményeit ragyog- 
tatta ki.

(Folytatjuk.)

A jogügyi bizottság véleménye a törvényhatósági 
bizottsági tagságból kizáró okokról készített 

szabályrendeletről.

Közelednek az érettségi napjai. Jön 
a húsvéti szünet, utána már a szép 
május elején bucsuzkodnak az abitu- 
riensek az iskola falaitól. Az érettsé­
gire való készülés nehéz napjai meg 
már beköszöntő tek ... Az ifjúság nagy 
kedvvel végzett önképzőköri munkás­
sága is kezd elhalkulni. Keményen 
kell a stúdiumokhoz hozzálátni. Elnök, 
titkár, főjegyző, pénztáros, ellenőr, 
háznagy, mind . . mind nagy és kis­
diák-korunkból tisztelt elmek, de vi­
selőik most már inkább az algebra, meg 

, a fizika, meg az osztályvizsga tárgyai 
i iránt kezdenek jobban érdeklődni, mint 

magas állásaik dísze iránt. . .
Nem tartjuk érdektelennek, ha be­

letekintünk a ciszterci reálgimnázium 
Tóth Kálmán-önképzőkörének ezen 
tanévi munkásságába, hogy lássuk, 
ifjúkorunk kedves emlékű p'alesztrája- 
han, az önképzőkörben milyen élet 

i folyik mostanában.
A vezetőtanár úrtól, dr. Qondán Fe­

liciántól megtudtuk, hogy a szokásos 
szavalatok, felolvasások és szabadelő­
adások melleit kedvvel foglalkoztak 
a fiuk a zenés melodramatikus szavaló 
előadással és az egyfelvonásosok meg­
rendezésével. Nyilvános ünnepélyein 
a Kör 5 melodrámát és 5 vgyfelvo- 
násost adott elő. Mindegyik' fajból 
kettőt-kettőt maga a vezetőtanár állí­
tott össze számukra. Ezek a nehezebb 
összetételű darabok, az alkalmi beszé­
dek és szavalatok a nagyközönség 
ítélő szeme előtt önkéntelenül is az 
előadói készség olyan mozzanatait 
fejlesztették ki avatott vezetés mellett 
egyes lelkes if jakban, amelyek az élet­
ben feltétlenül szükséges, „biztos fel­
lépésihez adják meg a (udameniumot.

így a nyolcadikosok közül Desics 
József, ifjúsági elnök beszédeit a Ke­
rek szerkezet és a tárgyhoz illő stilus, 
Gyenes László szavas szerepeit a lian- 
gtilaifeslés, Bauer Mihályé! a szöveg­
könyv változó skálájú attitude-jeibe 
való elmélyedés és szerencsés komikai 
ér, Puskás Ákos fiús és felnőtt szere­
peit a gesztus és dikció összhangja, 
Hais Bertalan fiús szerepeit a pathosz, 
felnőtt szerepeit a választékosság, 
Muics Iván komoly vagy népies gen­
fijét a helyzet-átélés, Resch János 
karmesteri pálcáját az erély és tem­
peramentum, Balog József és Vidor 
János szavas szerepeit az érzést stili­
záló erő, Sebestyén Sándor és Bauer

A város jogügyi bizottsága az el­
múlt napokban dr. Puskás Dezső he­
lyettespolgármester elnökletével ülést 
tartott a városházán a törvényhatósági 
bizottságból kizáró okokról, valamint 
a törvényhatósági közgyűlés, kisgyülés 
és szakbizottságok ügyrendjéről' alko­
tott szabályrendelet tervezetek további 
megtárgyalására. Ennek a két stabi­
lamnak elkészítését az 1929. évi XXX. 
te. Írja elő. Az szabályrendelet-terve­
zeteket dr Puskás Dezső készítette elő 
s azokat már egyszer be is terjesztet­
ték a március 13 iki kisgyülés elé le- 
tárgyalás végett, de akkor levették a 
napirendről további előkészítés végett.

A javaslattal szemben a jogügyi bi­
zottságnak az volt a kijegecesedett vé­
leménye, hogy a város vállalkozóit, 
szállítóit, a város javak hasznothajtó 
bérlőit, haszon és boltbérlőit csak az 
esetben kívánja a törvényhatósági bi­

zottságból kizárni, ha a szerződéses 
viszony állandó jellegű. Ha azonban 
valaki a közszállitási szabályrendelet 
előírásai értelmében nyilvános verseny- 
tárgyaláson nyert el városi munkát, — 
úgy az illető a javaslat szerint sem 
zárható ki a törvényhatósági bizottsági 
tagságból. A javaslat még azt is tar­
talmazza, hogy azok, akik amnesztia 
révén szabadultak a büntetéstől, szin­
tén nem lehetnek bizottsági tagok, te­
hát ez is kizárási ok. A szabályren­
delet tervezet utal arra is, hogy az a 
bizottsági tag, aki nyilvános verseny- 
tárgyaláson nyert el valamely köz­
munkát, — nem fosztatik meg bizott­
sági tagságától, de a kisgyülés tagja 
nem lehet.

A két szabályrendelettel a városi 
kisgyülés szerda ülésén fog foglalkozni 
behatóan.

Bajai földbirtokos veszi feleségű! Papsz Máriát, 
az idei Miss Hungáriát.

A Magyarország írja: Papsz Mária, 
az idei Miss Hungária, hir szerint 
menyasszony lett. Papsz Mária ma 
délelőtt nővérének és egy ismert fiatal 
bácskai földbirtokosnak a társaságában 
megjelent egy belvárosi női divatsza- j 
Iónban, ahol kelengyét rendeltek. A 1 
szalón tulajdonosnőjének elmondották, I 
hogy

Miss Hungária nemrég ismerkedett 
meg a fiatal földbirtokossal, 

rövidesen szerelem fejlődött ki közöt­
tük és szűk családi körben megtartot­
ták az eljegyzést is. Az esküvőt is rövi­
desen megtartják. Úgy tervezik, hogy 
szombaton vagy vasárnap lesz az egy-
• >>•••• ‘•amwvaai «V -.-»»re , ---- n—„„I - —

házi szertartás.
A Magyarország által szerencsés vő­

legényként említett bácskai földbirtokos 
bajai fiú : 1 I, akiről Baján már egy 
hete emlegetik, hogy feleségül akarja 
venni Miss Hungária 1930-at: Papsz 
Máriát, az egykori tengerészéti tiszt­
viselő Ó-budán lakó leányát. Miss 
Hungária szépségét az idén januárban 
a szépségkirálynő választás alkalmával 
eléggé méltatták a magyar lapok, ak­
kor azonban még csak nem is sejtelte 
valaki is, hogy Miss Hungária 1930. 
rövidesen bajai lakos lesz egy baja- 
bácsbokodi fiatal földbirtokos felesé­
geként.

A pécsi jugoszláv konzul
reklámot csinál a jugoszláv árumintavásároknak.

Vettük és közöljük a oécsi jugo- ! 
szláv konzulnak a következő hozzánk ' 
intézett átiratát:

CONSULAT
DU ROYAUM DE YOUGOSLAVIE 

A PÉCS (HONORIE)
FÜGGETLEN MAGYARSÁG 
I ekintetes Szerkesztőségének.

A pécsi kir. jugoszláv konzulátus 
azon alázatos kérelemmel fordul a Te­

kintetes Szerkesztőséghez, méltóztatna 
b. lapjuk egyik számában a kövelkcző 
hirt leközölni:

Áruminta vásárok és gazdasági 
kiállítások Jugoszláviában. Jugo­
szláviában 1930. év tavaszán a kö­
vetkező áruminta vásárok és kiál­
lítások lesznek megtartva: Zág­
rábban nagy árumintavásár ápri­
lis hó 5 - 16-ig és szeptember hó 
13—22-ig. Eszéken árumintavásár

elegánsan akar öltözködni, ne pocsékolja pén­
zét holmi tömegcikkre, hanem keresse fel

HORVÁTH KÁROLY mértékszabőságat,
ahol a legújabb divat szerint, legmeg­
bízhatóbb munkával készülnek öltönyei.

Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly
Baja, Arany János-u. 6.

angol úri szabó 
— Az uj postával szemben.
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és gazdasági kiállítás május h á 
3 — 12-ig és nagy árumintavásár 
augusztus hó 30 tói szeptember 
hó 8-ig. Laibachban nagy jubilá- 
ris árumintavásár május 29-től jú­
nius hó 9-ig. A vásárra és kiállí­
tásra utazók a megszokott ked­
vezményekben részesülnek. Az ér­
deklődők minden felvilágosításért 
szíveskedjenek a pécsi kir. jugo­
szláv konzulátushoz fordulni. A 
tekintetes Szerkesztőségnek szí­
vességéért előre is köszönetét 
mondva, maradunk tisztelettel 

Pécs, 1930 március hó 22.
Aláírás.

K.

Készséggel tettünk eleget a pécsi ju­
goszláv konzulátus óhajának s közöl­
jük a jugoszláv árumintavásárok ter­
minusait, de nem titkolhatjuk el azt a 
fájdalmas és kellemetlen érzést, melyet 
a jugoszláv kormánynak az az intéz­
kedése keltett, mellyel megtiltotta a 
zentai magyar gazdáknak, hogy a bu­
dapesti Mezőgazdasági kiállításon meg­
jelenhessenek. Reméljük, hogy a ma­
gyarság előzékenysége jövőre hasonló 
viszonzást talál majd a jugoszlávok 
részéről.

Bajija város állami 
hitelen vásárol egy 

tenyészbikát.
A szombati rendkívüli kisgyülésen 

szerepelt még egy pont és pedig az, 
hogy Baja városának még egy drb. 
tenyészbikára lenne szüksége, amit 
most fognak beszerezni a Budapesten 
álló mezőgazdasági kiállítással kapcso­
latos tenyészállatvásáron 1300 pengő 
értékben, ha arra állami hitelt tudnak j 
kieszközölni, aminthogy ily esetben két . 
év alatt visszafizetendő, de egy évig 
kamatmentes hitelt nyújt a földműve­
lésügyi minisztérium. Ezenkívül az ál­
lat vételárának 10 százalékát az állam 
megtéríti s egy évig az állam fizeti az 
állat biztosítási diját. Bács-Bodrog 
vármegye — referálta dr Beinhalt 
Sándor tiszti főügyész - ugyanezen 
feltételek mellett 16 drb tenyészbikát 
szerez be most a tenyészállatvásáron.

Ez ügyben már Budapestre is uta­
zott dr. Reiser Antal gazdasági tanács­
nok, részint, hogy az erre vonatkozó 
állami hitelt kieszközölje, részint pedig 
azért, hogy a tenyészállatvásáron meg 
is vegye a tenyészbikát. A városnak 
most nincs több tenyészbikára szük­
sége, mert nemrégiben szerzett be két 
darabot. ________ __

Bérbeadó
Haynald-utca 32. számú dr. Bernliart- 

félc házban 5 szobás, fürdőszobás, 
Tóth Kálmán-utca 3. számú dr Fehér- 
váry-félc házban 4 szobás, fürdőszobás 
s összes mellékhelyiségekkel ellátott lakás
1930. május 1-től kezdődőleg.

Bővebb felvilágosítást ad
Dr. Fehérváry Dezső

kir. közjegyző.

Faszén eladásra
ügynököt

felveszünk
Spitzer Sándor és Vörös Imre cég.

Walkó külügyminiszter Kon­
stantinápolyban Konstantinápolyból i 
jelentik: W.dkó Lajos dr. külügymi­
niszter ideérkezett. A vasúti állomáson 
lelkes fogadtatásban részesítették.

— Bezárult a Mezőgazdasági 
Kiállítás A budapesti Mezőgazdasági 
kiállítást és tenyészállatvásárt vasásr- 
nap 40,000-en tekintették meg, köztük 
Mandrua és Popusolu, a román kor­
mány kiküldőnél, valamint Moreas Bar- 
ros brazíliai követ. A kiállítás Gyü­
mölcsoltó Boldogasszony napján zá­
rult be.

— Személyi hir. Bisztray-Balku 
Gyula főispán tegnap délután Bajára 
érkezett s ma elnökölni fog a városi 
kisgyülés rendkívüli ülésén.

A megye hivatalos lapja. Bács- 
Bodrog vármegye Hivatalos Lapjának 
most megjelent 20-ik száma közli az 
alispán hirdetményét arról, hogy a me­
gyei közigazgatási bizottság letárgyalta 
s megállapította a megye 1928 évi 
közúti zárszámadását s azt március 
28-ig a megyeházán közszemlére tették 
ki. Ezen időpontig ellene az alispánnál 
szóval vagy Írásban lehet felebbezni. 
A hirdetményt a megye minden közsé­
gében is közhírré tették. - A hivata­
los lap közli még a Kelebián megszer- 

' vezeti 1 rendőrvezetni s 6 községi köz­
rendőri állásra kiirt pályázatot, amely 
állásokra márc 31-ig lehet pályázni. — 
Az alispán pályázatot hirdet a köz­
pontban nyugdíjazás folytán megüre­
sedett irodasegédtiszti állásra. — A 
jánoshalmai főbíró pályázatot hirdet a 
nyugdíjazás folytán megüresedett járási 
rendőrfelügyelői állásra, amire ápiilis 
10-ig lehet pályázatot beadni. A fize­
tés évi 1200 pengő, 1600 pengő uti- 
átalány, családi pótlék és lakbér. A 
választás ápr. 16 lkán lesz.

— Az alispán ezentúl évenkint 
legfeljebb három perselygyüjtést 
engedélyezhet A belügyminiszter 
rendeletét adott ki a jótékonycélu gyűj­
tések szabályozására vonatkozólag. A 
rendelet előírja, hogy a jövőben az 
adománygyűjtési engedélyeket a tör­
vényhatóság első tisztviselője adja ki. 
Urna- és perselygytijtés egy évben 
legfeljebb három engedélyezhető. Az 
adománygyűjtést mindig csak közérdekű 
cél megvalósítására lehet megengedni 
s a kérések közül elsősorban hazafias 
és társadalomjóléti, karitativ célt szol­
gáló kérelmek jönnek figyelembe. A 
kiadott engedélyekről a sajtó utján 
tájékoztatni kell a törvényhatóság kö­
zönségét, a gyűjtés ellenőrzésére hiva­
tott hatóságokat és a kiadott engedé­
lyekről nyilvántartást kell vezetni. Az 
adománygyűjtések anyagi eredményé­
ről készített elszámolást minden egyes 
esetben a számvevőségnek kell felül­
vizsgálnia, fennmaradván a minisztéri­
umnak az a joga, hogy a számadáso­
kat központi kiküldöttje utján bármikor 
felülvizsgálhassa.

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre. Folyó hó 22-től 31-ig és ápr. 
hó 12-IŐI 23-ig a Budapesten tartandó 
Nemzetközi Alpin Képki állításra féláru 
jegv váltására jogosító igazolványok 
kaphatók a Menetjegyirodában.

— Néhány órán belül fertőzés által 
spanyolnáthát, torokfájást kaphatunk, 
vagy köhögni kezdünk A szájon és 
garaton keresztül fertőző betegségek 
ellen biztos védekező szer a Panflavin- 
pasztilla.

XT*. rí 2l<T o:

Március 26-án, szerdán d. u 6, fél 9-kor 
Március 27-én, csütörtökön d. u. 6 tel 9

At első beszélő, ének'ő és zenélő film!
A német filmgyártás remeke! # ”Dich hab’^h Relieb' ’

Mámorkeringő.
Arhonson-jazz.

Ének és táncos revü a világ legjobb jazz-zenekar kíséretével.

— Bágyadt, levert, dolgozni kép- j 
télén egyéneknél a természetes Fe­
renc József keserűviz szabaddá teszi 
a vérkeringést és emeli a gondolkodó 
és munkaképességet. Beható kórházi 
kísérletek folyamán bebizonyult, hogy 
a Ferenc József viz szellemi munká­
soknál, neuraszténiás embereknél és 
beteges asszonyoknál rendkívül jóté- 
konyhatásu gyomor és béltisztitó szer.
A Ferenc József keserűviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kanható.

A Bajavidéki Közgazdasági 
Bank alaptökeernelése. Jelentettük 
már, hogy a Bajavidéki Közgazdasági 
Bank 50,000 pengővel felemelte alap­
tőkéjét olyképpen, hogy minden 3 db. 
részvényre egy újat ad ki 11 pengő 
50 filléres árban, amelyből 10 pengőt 
az alaptőkére, 50 fillért pedig a kibo- 
csájlássál járó költségekre használnak 
fel.

— Budapesten meghalt egy Ba­
járól a fővárosba származott bőr­
kereskedő. Az elmúlt napokban meg­
halt Budapesten Engelmann Ignác bőr- 
kereskedő 51 éves korában. Engelmann 
Ignác Bajáról került Budapestre s 
hangyaszorgalommal, valamint szeren­
csés spekulációval óriási vagyont szer­
zett. Első felesége is bajai származású 
volt: a két évvel ezelőtt elhunyt Krausz 
Lajos bőrkereskedő testvére, aki tragikus 
módon halt el. A második felesége 
Osváth Eszter írónő s tanárnő, a nem- t 
régiben leánya halálos ágyánál öngyil- j 
kossá lett Osváth Ernő írónak a test- í 
vére Engelmann Ignácnak egész rokon­
sága Baján él s ő maga sem szakította 
meg kapcsolatát Bajával, mert igen 
sűrűn lerándult Bajára. Engelmann 
Ignác is tragikusan múlt el: súlyos : 
operáción esett át s utána mindjárt 
meghalt.

— Meghalt Szabadka város egy­
kori hires p ilgármesterének öz­
vegye. Hétfőn délelőtt meghalt Buda­
pesten a János-szanatóriumben özv. 
Mamuzsich Lazámé szül. sámi Jakob- 
csicli Erzsébet 72 éves korában. Az 
elhunyt úrasszonynak a férje; a hábo­
rú alatt 1916-ban Szabadkán elhunyt 
Mamuzsich Lázár ügyvéd Szabadka 
városának volt egyik leghíresebb, leg­
többször emlegetett polgármestere, aki 
alatt a legtöbbet fejlődött a város. Ma- 
nmzsich Lázó podesztasága alatt épült 
a legtöbb szabadkai középület: vasút, 
kórház, gimnázium, törvényszék, gáz­
gyár, villamos vasút stb. Polgármes­
tersége alatt minden belefulladt a he­
lyi és országos politika útvesztőjébe 
s ezért 1902-ben Kaffka miniszteri 
tanácsos vezetésével egy miniszteriális 
bizottság szállt ki Szabadkára s fel­
függesztette állásától az egykor óriási 
hatalmú és befolyású polgármestert, 
akit azonban a bizottság rehabilitált. 
— A XIII. Leó pápa a pro ecclesia et 
pontifice dekórummal tüntette ki Holt­
testét Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napján szentelték be s hazaszállították 
Szabadkára, ahol családi sírboltba te­
mették el.

Uj Mavart járatok Baja és i Felsőszentiván között. A Mészáros 
féle autóbusz járatok megszűntével a 
mai importtól fogva uj járatokat állított 
he Haja- Felsőszentiván között Fine 
járatok menetrendjét a közönség érdekei­
nek szem előtt való tartásával agy ál­
lapították meg, hogy Hajáról indulás 
reggel 3 óra 15 perc kor és Felsöszent- 
ivánrót pedig Hajára déli 12 órakor.

épít, építsen 
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatéglák 

Mindenféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyürük 
Cementcsövek 

Cementvályúk 
Lábazati kövek 

Keresztek 
Síremlékek 

Sírbefedések 
Sírkeretek 

Esővíz medencék

El
la Portland cement 

Fehér cement 
la Darabos mész 

Kavics-homok 
Cement festékek 

Granitto
Csiszoló anyagok 

Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grünhút és Társa
Városi iroda: Tiirr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-itt—234

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, 

hogy újonnan berendezett

HÖLGY
és URIFODRÁSZ
üzletemben a legmodernebb, leg- 

; higienikusabb, valamint legolcsóbb 
kiszolgálást nyújtom.
Külön női terem.

Kiváló tisztelettel

BERGER
úri és hölgyfodrász 
Vörösrnarty-u. G. sz. 

Farkas üveges mellett.

ízléses nyomtatványokat készít 
a

Corvin-iwomd«.

Április hó 4-én

Fedik Hiúit
az Urániában.
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ETERNIT
yageladásiés

tét: fedési 
vállalat. 

Telefon : 290.

a®
i.i$ Tű •

Bsí»' .í^i^^ví

PALA
s>

CSAK Ctemit ‘ védszovaljslölt pala és cső valódi.
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS. BUDAPEST. AN0RASSY-UT3?;GYAR: WVEH0E5U)f ALU,

Lerakatok:
DELy öéza
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

budapesti-ut

Márc. 14-től márc. 31-ig. 
regpet fél 8 óráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emil

gyógyszerész patikája tart
ój jpíi szol platót .
M Qgyeletns gyógyszertár 

vasárnap délután Is nyitvaáii 
a közönség rendelkezésére.

Drótkerítés
olcsón

UTRYNÁL
Erzsébet kir -né-u 38 

Telefon 280

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobatütésre beváltak.

Tojásbrikett f Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- I kötőanyag nélküli 500 atm. nyo 

kalmas főleg fel ültöltő és * máson préselve kb. 15 dkg-os 
központi fűtéses kályhákba V prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafűtésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJ AS szénnagy kereskedők
BAJA, ■ SZEGED,

Haynald-u. 13, II Kölcsey-u. 11.
Telefon 21-01.

Rádió
Szerda, március 26.
Piaci árak és árfolyamhirek. 
Morse-tanfolyam. 
szalacsi Rácz Imre novellái. 1 
A munkácsi hősök. 2. Letörött 
a zászló.
Időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.
Vitéz Berkó István alezredes 
felolvasása. „A szabadságharc 
Háry Jánosai“.

: Eugen Stepat orosz balalajka- 
7erű-karának hngverscrye

6.30: Olasz nyelvoktatás.
7.10 : Gyors!rási-tanfolyam.
7 45 : Magyar nóták.
9.00: Hangverseny.

10 10 : Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hívek.

10 30 : A Magyar Külügyi Társaság 
előadássorozata.
Majd Fejes-szalónzenekar, az 
Ostende-jazz és Horváth Gyula 
cigányzenekarának hangver 
senye.

TELEFON HÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

3.00 : 
3.30:
4 10:

4 45 :

5 00:

5.30:

Bérbeadón^
azonnal Cserkész-v. 11. sz. HÁZAM
350 négyszögöl leiekkel, illetve kony­

hakertiéi. Cim:
Bendekoviisné, Társadalombiztosító.

Saját gyártmányú

nyugágyak,
kertiszék és asztalok
Uiry Pál Fiainál.

|f

Telefon 26.
I OTflTEBIWJ!

M ode r ni záija
készülékét, telepes rádióját hálózatra

Legolcsóbban alakítja

ÖRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalataiénál

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

■miKtoeromeeammewewii ............................ .... mmmm.rwwmst.

Világmárka!!»
1 doboz valódi Gradó 

szardínia 80 if
10 dkg mandula 56 f
10 „ aranysárga

mazso’a 24 f
10 dkg amerikai mo­

gyoró 14 f
l kg. vérnarancs 66 f

kapható
Orosz Gusztáv

fűszer és csemege kereskedés Baja. 
Telefon 270

Czirfusz Ferenc-utca 
50. számú házamhoz

házmestert keresek

ÉRTESÍTÉS! Telefon 356

Gyári áron
szállítok bármilyen tételben 

Stukator és alabastrom gipszet (egerest) 
Stnkator mid 

Tetőfedő és 
Falszigetelő lemez 

Kőpor 
Cement

Legjobb Wf F S 7 F Tminőségű -ln ^ ° 1 >
mely az országban a legjobb, leg­
elismertebb, mert agy permetezéshez, 
mint építkezéshez mindenki csak ezt 
használja.

MÁK mésztelep
DEUTSCH JÓZSEF 

Mátyás király-tér 10.

- ' ^ . éle iben kil bsirál

‘."'i

Perfekt német

ti r í i e á n y t
keresek 8 éves fiam 
mellé, csak délutánra.

Cim a kiadóban.

. 'a usU-Tw it.

A valódi Hatschek-féle

Ét i mit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

PALA

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton,

5»
V AT . 
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__VA RR ÓG EP.
. éh.? zlŐ fj/xxiie&L- feltételek.. 

cuz&crruLi havi- zviszTe/eX-
S 4QER VARRÓGÉP RÉ.SZV TÁRS.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Winner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonoslor.

Telefon 210.
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajfóián Bajén

I
__


